



19日,在朝鲜首都平壤,韩国总统文在寅与朝鲜最高领导人金正恩签署《9月平壤共同宣言》。新华社发

坐等美国拿出诚意

韩朝签《9月平壤共同宣言》,将半岛建成“永久和平地带”
若美国落实朝美联合声明,朝有意永久废弃宁边核设施

正在平壤访问的韩国总统文在寅19日上午与朝鲜最高领导人金正恩签署《9月平壤共同宣言》,双方就早日推动半岛无核化进程、加强南北交流与合作、努力把朝鲜半岛建成永久和平地带等达成一致。韩国总统府青瓦台国民沟通首席秘书尹永灿19日表示,《9月平壤共同宣言》事实上宣布韩朝结束战争状态,并提出实现和平、共同繁荣的具体方案。

对于19日韩朝两国领导人签署的《9月平壤共同宣言》等会晤成果,美国总统特朗普表示,朝韩首脑会晤后的声明以及两国商定联合申办2032年夏季奥运会的消息“令人激动”,对朝鲜最高领导人金正恩承诺致力于打造没有核威胁的朝鲜半岛表示赞许。据韩联社19日报道,韩国总统文在寅将于23日访美,25日会晤特朗普。

协商决定消除半岛全域可能引发战争的所有危险。”他还说,南北首次就无核化方案达成协议,“这是很有意义的成果”。文在寅还表示,朝韩就金正恩“近期”访问首尔达成一致,“虽然没有具体时间,但是是在年内”。

当天,韩国国防部长官宋永武、朝鲜人民武力相努光铁还签署了《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》,作为《9月平壤共同宣言》的附属协议,双方决定将积极采取实质性措施,消除半岛战争威胁,终结包括非武装地带区域在内的军事敌对关系,把朝鲜半岛建设成“永久的和平地带”。

金正恩在记者会上表示,如果说《板门店宣言》是使北南关系实现历史性转圜的第一步,《9月平壤共同宣言》则使北南关系更上台阶,促使半岛成为稳固的和平安全地带,让半岛和平繁荣的时代更早到来。金正恩还表示将近期访问首尔。

文在寅说:“现在开始将迎来没有战争的朝鲜半岛,今天南北

根据韩国官方发布的宣言内容,双方就努力把半岛建设成没有核武器、核威胁的和平土地并为早日取得实质性进展达成一致。双方决定在互惠共荣的基础上增加南北交流与合作,商定于今年年内举行连接东海线、西海线铁路和公路的动工仪式,视情况首先实现开城工业园和金刚山观光项目的正常运营,并就设立西部海域经济共同特区、东部海域观光共同特区展开磋商。

为从根本上解决离散家属团聚问题,双方决定早日启动金刚山地区的离散家属常设会面所。其他领域交流合作方面,双方将努力促进森林、环境、医疗等方面合作,双方商定平壤艺术团10月访问首尔进行演出,韩朝将努力

共同申办2032年夏季奥运会。中方对此有何评价?

韩国分析人士认为,《9月平壤共同宣言》有助于进一步推动南北关系缓和与发展,增进韩朝民族和解与交流,同时促进韩朝缓解军事紧张局面、消除韩朝间偶发军事冲突。韩朝决定尽早在半岛无核化进程方面取得必要进展,这将有助于促进半岛和平发展对

话、推动半岛无核化进程和构建半岛永久和平。

中方表示欢迎和赞赏

在中国外交部19日举行的例行记者会上,有记者问:朝韩领导人19日签署了《9月平壤共同宣言》,阐明了实现半岛无核化、改善北南关系、缓解军事紧张的意

志。中方对此有何评价?

中国外交部发言人耿爽表示,朝韩领导人平壤再次会晤,签署《9月平壤共同宣言》,就改善发展相互关系、缓和地区军事紧张、推动半岛无核化与谈进程达成新的共识。“我们对此表示赞赏。”耿爽说。

耿爽表示,和平与繁荣、和解与合作是半岛和本地区人民的共同夙愿。作为半岛近邻,中方一贯支持半岛北南双方通过对话协商改善相互关系,推进和解合作。希望朝韩双方继续落实好有关宣言共识,不断努力推动北南互动合作,为政治解决半岛问题、实现地区持久和平发挥积极作用。

据新华社、人民日报客户端

仓里导弹发射台和发动机试验场。

美国国务院发言人诺尔特18日表示,这是朝鲜最高领导人金正恩履行对美国总统特朗普承诺的历史性契机。美国希望看到朝鲜在朝着实现朝鲜无核化方向能够取得有意义的、可核实的进展。她表示,美国会继续同韩国维持紧密、谨慎和定期的商议。

特朗普发推特喝彩

对于朝韩首脑会晤最新成果,特朗普当地时间18日第一时间发“推特”喝彩。他说,朝韩首脑会晤取得的进展“令人兴奋”。他在推文中尤其提到《9月平壤共同宣言》中出现的“核查”“永久废弃”“国际专家”的字眼,并对此表示赞赏。

根据韩方发布的宣言内容,双方就努力把半岛建成没有核武器、核威胁的和平土地并为之早日取得实质性进展达成一致。如果美国根据6月12日签署的朝美联合声明的精神采取相应措施,朝鲜有意采取诸如永久废弃宁边核设施等追加措施,朝方还决定,将首先在相关国家专家的参与下永久废弃东

仓里导弹发射台和发动机试验场。郑继承指出,特朗普对朝鲜核问题的关注更多是出于国内政治考虑,如果美朝高层会晤能重启,能把朝鲜提出的“永久废弃”、允许核查等也落到纸面上,将有助于特朗普从“通俄门”等国内麻烦中脱身。因此,在短期内或今年内,朝美关系维持现状没有太大问题,甚至在一定程度上还有望取得进展。

在上海社科院国际问题研究所研究员刘鸣看来,当前美朝各自“要价”依然悬殊,要打破僵局并非易事,特朗普的口头评价也不等于美国对朝无核化政策发生根本变化,或表明美国会接受宣言。

美方应该有所触动

今年以来,朝韩双方为纾解半

岛问题作出的积极努力和取得的令人瞩目的成果,成为半岛问题寻求解决进程中的一大亮色。两国领导人在半年内三度会面,今年4月首次会晤后签署的《板门店宣言》也正在一步步付诸实施。

朝鲜半岛问题的重要一方是美国,核朝问题的根源是朝美矛盾。朝美领导人今年6月在新加坡会晤并签署联合声明,双方共同表示将努力“建立新的朝美关系”,以及“构建朝鲜半岛持久稳定和平机制”。然而,新加坡会晤后,朝美对话陷入停滞。美方不断释放出一些令人担忧的信号,比如美国仍在寻求强化对朝制裁。朝鲜《劳动新闻》日前发表评论说,美国没有表现出其承诺的发表终战宣言等建立互信的意志,反而一味坚持朝鲜要先

完成弃核才能谈其他问题。要解决朝核问题,关键看朝美能否达成妥协。朝美领导人6月在新加坡会晤以来,朝鲜官方媒体多次指出,发表终战宣言是构建朝美互信、发展双方关系的首要步骤,如美方在这一问题上采取实际行动,朝方也将在无核化问题上采取跟进措施。此次朝鲜释放的善意和有关采取具体措施的表态,应令美方有所触动。

美方则坚持在朝鲜弃核之前不会放松制裁,双方在半岛无核化具体途径上也分歧不小。美国国家利益中心国防研究主任卡齐亚尼斯说,美方应该清楚“极限施压”很难奏效,美国应该继续与朝鲜对话,延续双方的互动。

据新华社、上观新闻、环球网等

月是故乡明
酒是泉香醇

泉香398

济南趵突泉酿酒有限责任公司

电话: 0531-82991522 地址: 济南市历城区仲宫镇龙山路53号

喜旺 Siwin Foods

喜旺礼盒 团圆时,有喜有旺

生活喜旺 天天向上

烟台:0535-6857888 6857778 烟台市:13310663266 济宁:18053501605
青岛市区:0532-83724188 18953586097 东营:18953508960 临沂:18053501629
济南:0531-88021464 88633536 济南:18953557613 滨州:18906812667
威海:18053501611 威海:18953552212 德州:15806811168
威海县市:18006308860 泰安:13370607766 聊城:18053531168
青岛开发区/黄岛/胶南/日照:15163116788 城阳/即墨/胶州/莱西/平度:13370932899

波兰反俄已到极致 自掏腰包求美驻军 特朗普:“郑重考虑”永久驻扎

美国总统特朗普当地时间18日在白宫会晤到访的波兰总统杜达时说,他认同波兰对俄罗斯势力扩张的担忧,正在“郑重考虑”波兰提议的美军永久驻军要求。波兰多次寻求美军驻扎,现在表示愿意耗资20亿美元,为美军建设永久性军事基地。

基地没准儿叫“特朗普堡”

18日,特朗普与杜达出席联合记者会时说:“(波兰)总统愿意为我们驻军提供多至20亿美元,我们正在考虑。”特朗普当天早些时候告诉媒体记者,如果波兰愿意承担费用,美方会郑重考虑。

波兰1999年加入北约后,一直寻求与美国缔结更紧密的安全关系,曾多次寻求在波兰境内建立美军永久基地。杜达说,波兰在过去相当长一段时间受苏联与俄罗斯影响,而今期盼强化与美方的关系。他开玩笑说,美军基地甚至可以叫做“特朗普堡”。

永久驻军不只建个基地

现阶段,美军和北约部队在波兰以及波罗的海三国(爱沙尼亚、拉脱维亚和立陶宛)轮流驻扎。特朗普致力于推动北约成员国增加军费开支,达到成员国各自GDP2%的标准,而波兰从2015年起就达到了这一指标。

白宫18日晚些时候发表声明说,美方将研究扩大在波兰军事存在的选项,继续磋商永久驻军的可行性。“所有这些努力的成果不仅有益于中东欧防务,还将有助于整个(北约)联盟。”

相较轮驻,永久驻军开支更大,涉及家属住宅、学校和医疗机构等基础设施

建设。美国国防部长马蒂斯18日为波兰军费开支达标“点赞”,但重申美方尚未就永久驻军作出决定。“问题很多。”马蒂斯说,“不仅是一个基地,还涉及训练范围、基地设施维护等方方面面。我们需要与波兰方面磋商各种细节。”

再拿“北溪-2”管道说事

特朗普与杜达还表达了对俄罗斯“北溪-2”天然气管道项目的关切。这一项目预计明年建成,路线绕开乌克兰、波兰等东欧国家,通过波罗的海海底管道把俄罗斯天然气直接输送到德国,再经由德国干线管道转运到其他欧洲国家。由于管道不再过境,乌克兰、波兰等国预计将失去一笔不菲的“中转费”。

杜达抨击这一项目存在俄罗斯主导欧洲能源的威胁。特朗普说,美国不寻求制裁参与该项目的公司,但他为德国人感到遗憾。“德国付给俄罗斯的美元数以十亿计,但坦白说,我们认为这非但不合适,还很荒唐,这对德国人而言更糟糕。”

特朗普先前多次指责德国任由俄罗斯摆布,呼吁德国叫停“北溪-2”项目,称德国一方面忧心俄罗斯的威胁,另一方面又与其大做买卖,模糊了生意与政治的边界。德国则反驳道,德国从俄罗斯进口的天然气只占进口总量的23%,而非特朗普所言的70%。

据新华社